



杭州市上城区教育局发起关爱医护人员子女倡议:美好教育,温暖同行 这所学校为40多位孩子举办冬令营

本报记者 姜赟
本报通讯员 金佳妮

虽然已经放寒假,但最近两周杭州市彭博小学的校园里很是热闹,原来他们正在举办医护人员子女冬令营活动。原本计划中冬令营举办一周,上周结束了,但因为收到了家长和学生的的一致好评,所以本周继续开营。

2022年末,杭州市上城区教育局发起了“美好教育,温暖同行”关爱医护人员子女倡议,很多学校也像杭州市彭博小学一样,用自己的方式来表达对医护人员的崇敬。



为了40个医护人员的娃,学校开了个特别的冬令营

小龚同学在作文本上写下这样的开头:今天,阳光明媚,我的心也是明媚的……

这份明媚来自他在杭州市彭博小学冬令营度过的时光,也来自收到的惊喜。

下午,方老师拿着簇新的足球走进教室,把足球送给龚同学,因为“想要一个足球”是龚同学第一天在卡片上写下的心愿。

接着又有老师拿着书籍、奶茶、玩偶……出现在教室门口,原来,老师们偷偷在帮孩子们实现来冬令营第一天许下的小小心愿。

为什么会想到给医护人员子女单独举办这样一场冬令营?

校长项一喜告诉记者:“2022年的最后一天,我们收到了杭州市上城区教育局发起的‘美好教育,温暖同行’关爱医护人员子女倡议书。我们立刻请班主任进行摸排,仅用半天时间统计出学校里40多个孩子的父母是医护工作者。这个冬天,医务工作者的辛苦和付出太让人感动了,他们舍小家为大家,作为教育工作者,我们希望给他们切实解决一些困难,因此,我们开始设计冬令营的课程,由学校老师进行自主报名参加。”

开设冬令营的消息一经发布,就得到了学校老师们的积极响应,大家纷纷上报自己想开设的

趣味课程:创意手工、奥尔夫音乐、神奇科学、阳光劳动、快乐足球……经学校教导处统整,课表就这样诞生了。没有铃声,没有督促,老师们纷纷自主按照课表进班上课。

“我最喜欢手工课啦!郑老师教我们做毛毛虫。”“我喜欢科学课,我们做了一个神奇的胶囊不倒翁,这是我们自己取的名字。”“我喜欢萧老师讲的童话故事,和我平时听到的故事不一样呢,真有趣!”冬令营的最后一天,当说起印象最深刻的一节课时,孩子们七嘴八舌地和记者分享自己喜欢的课程。

除上课老师外,还有一批老师,他们和冬令营的孩子们一对一结对,辅导孩子们的心理,而文章开头偷偷帮孩子们实现愿望的正是这些结对老师。

“他们都是医护人员的子女,这个冬天对于他们来说,少了很多父母的陪伴,我希望这个足球能够带给龚同学一些快乐。”方老师说。

龚同学收到足球确实开心得不拢嘴,“真没想到,方老师会帮我实现这个愿望。”而他也准备了一个惊喜要送给方老师——一封回信,“方老师第一天给我写了一封信,所以我想回一封给他。”稚嫩的字体,涂改的痕迹,却掩藏不住对方老师的感谢,对学校冬令营的喜悦。

这是一场双向奔赴的美好,老师们送上爱心也被治愈

参加此次冬令营的老师们也是感慨万千。

赵老师在笔记中写道:在这次学校组织的医护人员子女冬令营活动中,很高兴能和605班的胡希睿小朋友结对。“我妈妈这段时间几乎都在医院里,好想吃她做的红烧肉呀!”“这几年妈妈很少辅导我的功课,她太忙了。”听到小胡同学的话,我狠狠地抱住他,亲爱的孩子,感谢你的妈妈冲锋在前,保护我们的生命安全。希望孩子们能在本次冬令营活动中收获温暖与快乐。

郑老师感慨道:冬令营的科学课,我与孩子们一起做了一个胶囊不倒翁(这个名字是孩子们自己取的)。做着做着,碰到困难了,于是,我让大一点的孩子帮助小一点的孩子。令人感动的是,这几个大孩子耐心细致,语气温柔,手把手地教会了几个小弟弟小妹妹,没有任何推却。我想,大概是因为他们的父母都是做着冲锋陷阵、舍小家顾大家的事情,所以,这些家庭的孩子也特别善解人意,乖巧懂事,不轻易麻烦别人,却愿意无私地帮助他人。

金老师在给张同学的信中写道:老师很佩服你,父母不在身边的日子。你能安排好自己的课业,照顾好家中的老人,让他们以更专注的心力投入到生命与时间的赛跑中,这样独立担当的你,让我动容。

在采访中,很多老师都觉得这七天就是一场爱的双向奔赴,原本以为自己是去给医护人员献爱心,去给他们解决困难,其实老师们反而从孩子身上学到了很多,“这些孩子的有爱和互助,也在无形中治愈了我们”。

杭州市彭博小学医务人员子女冬令营原本计划举办一周,但因为大受好评,所以学校在第一周结束后,就在统计学生是否想继续参加的意向。老师们统计后发现,参加第一周冬令营的孩子中有一半还想报名,他们纷纷表示还是在学校里有意思,有同伴一起玩耍,有老师陪伴,还有各种趣味课程,还有不少孩子表示,舍不得的是食堂的饭菜。于是,第二周冬令营就在家长和学生的欢迎中开始了。

独自在家遭遇火灾 8岁杭州女孩 教科书式自救

本报讯 最近,杭州市西溪实验学校204班的班主任金春芳老师收到了一封家长发来的“感谢信”。信中说,孩子在学校学会了火灾应急处理方法,所以遇到危险时,能冷静自救。

事情发生在1月5日下午1点多,二年级的泓泓独自在家写作业,突然闻到了刺鼻的烟味,紧接着听见门外有人大喊“着火了,着火了!”泓泓家住10楼,开门一看,外面烟雾弥漫,好几个邻居冲下楼逃生。

8岁的泓泓确认着火后,转头先往卫生间跑,一把抓起毛巾,打开水龙头打湿,用湿毛巾捂紧口鼻往外冲。路过客厅时,她顺手拿了电话手表,别的什么都没带。

泓泓记得老师在消防安全课上说过,发生火灾不应该乘坐电梯。确认楼道可以通行后,泓泓赶紧走楼梯往下跑。一口气从10楼冲下来,到楼下安全了,泓泓拿起电话手表给爸妈打了电话。

正在上班的泓泓爸妈听到这消息,“魂都吓飞了”,赶忙回家。泓泓妈最先到小区,刚跑到大门口,就看见自家女儿捏着块湿毛巾,脚下踩双棉鞋,正在跟保安亭的保安叔叔打听火情。

泓泓妈的一颗心终于落了地,她冲上去给了女儿一个大大的拥抱,连声夸泓泓好勇敢。这次火灾发生在6楼走廊,所幸火势不大,等泓泓爸妈回到小区,保安已经及时灭了火。

泓泓的体育很好,跑步飞快,学校运动会上还拿过奖。这次火灾逃生,泓泓的好体力也派上了用场——8岁的泓泓一口气冲下10楼,跑到半路,发现自己追上了好几个邻居。因为全程用湿毛巾捂着口鼻,中途确实跑得有点喘,但还是飞快跑下了楼。

“孩子说一开始自己也很害怕,但害怕没用,逃生最重要。好在学校每学期都有消防演习,孩子根据老师教他们的火灾应急处理一步步来,面对危险也能处理得当。”泓泓还给爸妈复述了老师科普的消防知识,火势很大无法逃生怎么办、外面着火逃不出去该怎么办,应对措施如数家珍。

据了解,杭州市西溪实验学校每月会进行一次的防震、防火、反恐、防疫等方面的演习,请消防员进校讲解消防知识,请专业医护人员为同学们讲解卫生防疫知等,班主任组织孩子们讨论、知识竞答等形式,将安全小贴士根植孩子心中。”

本报记者 戴欣怡